
 Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2022» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος   Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χρύσης Παντελίδης   Σωτήρης Ιωάννου 

 Χάρης Γεωργιάδης   Ηλίας Μυριάνθους 

 Ονούφριος Κουλλά   Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου   Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού   Σταύρος Παπαδούρης 

 Αντρέας Καυκαλιάς 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 4 και 11 

Απριλίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, 

της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου (ΚΤΚ) και του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου 

(ΣΤΚ).  

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η τροποποίηση του περί Εργασιών 

Πιστωτικών Ιδρυμάτων Νόμου, ώστε να επιτευχθεί εναρμόνιση με το Άρθρο 12.1) της 

πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2013/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Ιουνίου 2013 σχετικά με την πρόσβαση στη 

δραστηριότητα πιστωτικών ιδρυμάτων και την προληπτική εποπτεία πιστωτικών 

ιδρυμάτων και επιχειρήσεων επενδύσεων, για την τροποποίηση της Οδηγίας 

2002/87/ΕΚ και για την κατάργηση των Οδηγιών 2006/48/ΕΚ και 2006/49/ΕΚ».  



 2 

 Κατά τη συζήτηση η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι στο 

πλαίσιο εναρμόνισης με άλλη ευρωπαϊκή Οδηγία εκ παραδρομής απαλείφθηκε πρόνοια 

που με το υπό αναφορά νομοσχέδιο επαναφέρεται.  

 Επιπροσθέτως, ο εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας ανέφερε ότι η εθνική 

νομοθεσία λόγω αυτού βρίσκεται σε εναρμονιστικό κενό, με το ενδεχόμενο η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή να ξεκινήσει διαδικασία επί παραβάσει εναντίον της Δημοκρατίας. 

 Σημειώνεται ότι η πρόνοια που εκ παραδρομής διαγράφηκε και επαναφέρεται με 

τον προτεινόμενο νόμο θέτει ως ελάχιστο όριο αρχικού ή χωριστού ίδιου κεφαλαίου 

πιστωτικού ιδρύματος τα πέντε εκατομμύρια ευρώ (€5.000.000) για σκοπούς 

χορήγησης άδειας έναρξης δραστηριότητας από την ΚΤΚ.  

 Ο εκπρόσωπος της ΚΤΚ ανέφερε ότι στο παρόν στάδιο σε κανένα πιστωτικό 

ίδρυμα δεν έχει χορηγηθεί άδεια έναρξης δραστηριότητας κατά το χρονικό διάστημα για 

το οποίο  υφίσταται το εναρμονιστικό κενό.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου στο στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 
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